

EL CORREO ESPAÑOL

DIARIO TRADICIONALISTA

AÑO V

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Madrid, 1,50 ptas. al mes.—Provincias, 6 ptas. trimestre; 20 al año; por correspondencia, 24.—Extranjero, 10 ptas. trimestre; 35 al año.—Cuba y Puerto Rico, 5 pesos semestre.—Filipinas y demás países comprendidos en la Unión Postal, 6 pesos semestre.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.
Pago adelantado.

Madrid.—Jueves 7 de Enero de 1892.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico, calle de la Concepción Jerónima, números 15 y 17, principal izquierda; en las principales librerías de la capital y de provincias, y en casa de nuestros correspondientes.
Apartado de Correos número 180
Teléfono núm. 294.

NÚM. 990

Preparativos.

Aún permanece cerrado el Parlamento, que en vez de caja de los truenos ó de caja de música oratoria presenta la imagen de un ataúd, en donde los conservadores han encerrado la opinión constitucional en medio del más augusto silencio.

La mitad de la soberanía no funciona hace muchos meses, y espera que los que como responsables ejercen la otra mitad abra los labios, ó mejor dicho, las puertas, para que las lenguas más ilustres que generalmente se clavan como saetas en la lengua más común de la nación, comiencen el repiqueteo que ha hecho de la tribuna política española el primer badajo parlamentario de Europa.

Aunque la nación realmente no entra en funciones soberanas más que en el período electoral, que aun así una minoría desemejante y aun ésta en su mayor parte como oro ó mesnada, no se puede negar que dentro del círculo constitucional (que es un círculo cuyo centro está en los estómagos), es éste un gran suceso, porque al menos la soberanía oficial va á aparecer completa por una temporada.

Esa porción plebeya de la soberanía que hasta para aparecer necesita que se lo manden desde arriba y que no da un paso sin orden y disposición previa, es, sin embargo, de una naturaleza mixta, y, mejor dicho, contradictoria, pues mientras en la muchedumbre, congregada de cuando en cuando con el nombre de cuerpo electoral, resulta mansa, apacible, ó para hablar con propiedad, indiferente hasta el punto de no hacer otra cosa, cuando hace algo, que quearse con su triste condición y maldecir á los que se llaman sus hijos, en la otra parte, en la minoría elegida que ejerce las prerrogativas que el incapacidad soberano le entrega, resulta bulliciosa, locuaz, declamadora de tan revoltosa condición, que unas veces semeja un teatro y otras un gallinero.

Así es que aun antes de comenzar el cargareo augusto de su porción soberana tiene el don de meter ruido con los preparativos del alboroto.

Los cabildos, las conferencias y los corrillos son el antecedente natural y como ensayos de los futuros tumultos oratorios.

Por de pronto la mayor de las minorías en el Parlamento se reunirá uno de estos días bajo la presidencia de su jefe, D. Práxedes Mateo Sagasta, el cual, siguiendo las tradiciones parlamentarias, ordenará á sus amigos y compañeros, previa consulta del supremo consejo fusionista, lo que han de querer, pensar y obrar en la presente legislatura y hasta nueva orden.

A los ministeriales los reunirán Cánovas y Pidal, y poco más ó menos, se les dará la misma consignación.

Así dispuestos los ejércitos beligerantes, y después del ceremonial acostumbrado, comenzará el torneo, viniendo los más afamados justadores á romper lanzas.... ¿por quién? Pues todos por la patria, á la que sacrifican desde su estómago hasta su lengua.

Cuestión económica, cuestión política, explicaciones de la crisis. ¿Qué horizonte tan grande se abre para el país!

Mucha deuda, muchísimos impuestos y promesas que no se cumplirán; proyectos en perpetuo estado de canuto y palabras innumerables.

Hay ahí el resumen de la legislatura, si no hay que añadir algún tumulto.

¿Cómo no se ha de aburrir el público con ese programa, si siempre es el mismo?

M.

«El Aragonés».

Con este título ha empezado á publicarse en Zaragoza un nuevo adalid de la causa carlista, cuyo primer artículo copiamos con singular complacencia. Dice así:

NUESTROS PROPÓSITOS

Si por medio de la prensa periódica es inmensa la propaganda que se hace del espíritu maligno que informa nuestra sociedad; si por ese medio se pretende desviar la opinión pública y amantamiento en doctrinas que, si hasta hoy se las conoce, sólo es debido á sus malos resultados prácticos; si valiéndose de la prensa se han divulgado ideas disolventes del orden social, del orden moral y de la Religión; si de esa manera se ha hecho olvidar al pueblo español lo que fué en sus tiempos de prosperidad cristiana y grandeza material, haciéndole creer que en la vida de la sociedad española se ha inaugurado un ciclo de felicidad y ventura bajo la sombra del liberalismo, por el mismo medio, por la prensa periódica, pensamos contrarrestar esa maléfica influencia, que está á punto de arrojar el bienestar, la Religión y la honra de España en un fonsable abismo.

Ya la desgraciada España está al borde de dicho precipicio y con inclinación marcada hacia él; y como las cosas se caen del lado en que

inclinan, España sucumbirá en breve si continúa por esos caminos de perdición.

Nosotros venimos á luchar contra esa prensa impía, verdadera sucursal de los infiernos, en sus deseos de hacer mal y de perseguir la Religión del Crucificado.

Por nuestro periódico procuraremos, en la medida de nuestro pobre esfuerzo, levantar el espíritu decaído, reanimar á los que, desengañados de otros procedimientos, viven abatidos é indiferentes respecto á los asuntos concernientes á la dirección del Estado español, tanto en sus manifestaciones económicas como jurídicas y religiosas. Nos proponemos atraer al elemento neutro, tan numeroso en nuestra patria. Nuestro ideal es que desaparezca ese indiferentismo religioso y ese indiferentismo político que no creyendo en nada todo lo niegan, aumentando de esa manera los dos ateísmos más perjudiciales á la sociedad: el ateísmo religioso y el ateísmo político.

Queremos que todos los hombres de buena voluntad vengan á cobijarse entre los anchos pliegues de la bandera blanca, de la bandera española, de aquella bandera que tomó posesión de un nuevo mundo con Colón, de aquella bandera que ondeó en Lepanto, de la que se enarbó en Orán, de aquel pendón sagrado y genuinamente español, á cuyo lado se reunieron los españoles de raza para hacer morder el polvo á los soldados de Napoleón, á los vencedores en Marengo y Austerlitz, para humillarlos en Bailén, Gerona y en las débiles tapias de nuestra inmortal Zaragoza.

Bajo esa bandera queremos reunir á todos los españoles, bandera que se conserva pura y sin mácula, y que, bordada con las sacrosantas palabras de Dios, Patria y Rey, la mantiene enhiesta, hoy como ayer, el vigoroso brazo del genuino representante de la legitimidad española, el Sr. Duque de Madrid, nuestro augusto R.... y Señor.

Esta bandera es la que quisiéramos ver ondeando en los edificios públicos de toda España, saludando con alegría al día de San Carlos Borromeo. Mas para conseguir nuestros deseos es necesaria una previa organización civil, base de organizaciones posteriores; es necesario Círculos, es menester periódicos que lleven á conocimiento del último soldado de la legitimidad la palabra de su R....

Há tiempo que en Aragón, en esta noble región, patria de la lealtad y del honor, se hacía sentir la falta de un periódico católico tradicionalista que fuese eco de sus sentimientos patrióticos y de sus legítimas aspiraciones á restaurar, en nombre de la justicia, el derecho público violado por el entronizamiento de la más grande de las injusticias y de la más abominable de las tiranías.

Aragón, no hay para qué negarlo, es un país carlista. Si los hechos no vienen á demostrarlo, es porque la desorganización ha hecho inútiles hasta hoy los esfuerzos de las clases directoras.

Es, pues, imprescindible que en la capital de Aragón se publique un periódico carlista, y desde hoy se verá satisfecha dicha necesidad si contamos, como es de suponer, con el apoyo de los aragoneses que quieren dar una prueba más de su inquebrantable adhesión y obediencia á su R....

Esta, pues, será nuestra bandera; éstos nuestros propósitos:

Velar por la defensa de la Religión católica apostólica romana, bajo la dirección del Sumo Pontífice y del Episcopado español.

Mirar todas las cuestiones del Estado bajo la base del Catolicismo más acendrado, influyendo para que este espíritu informe las leyes civiles y penales y toda la organización social de nuestra patria.

Hacer que el clero español ocupe el lugar que por su sagrado carácter le corresponde. Que la autoridad civil mantenga la más perfecta armonía con la eclesiástica, no ya en los primeros grados de dichas jerarquías, si que también, en las relaciones recíprocas de los grados inferiores, entre el párroco y el alcalde, entre el Ayuntamiento y el Cabildo.

A la par, pues, que el engrandecimiento de la Religión católica en España y como consecuencia naturalísima, trabajaremos por que nuestra patria se reintegre en el puesto que en el movimiento internacional le corresponde legítimamente, que nuestro nombre sea respetado en el Extranjero, y que donde se enarbó el pabellón español se descubran los diplomáticos, le saluden los guerreros y le respeten los pueblos; y cuando nuestros deseos se vean realizados, entonces, con el apoyo incondicional de España, adquirirá el Romano Pontífice su deseada independencia, viéndose libre León XIII, el sabio sacerdote, el hombre virtuosísimo, el anciano venerable, el representante de Dios en la tierra, del yugo á que está sometido, contra la voluntad del mundo católico, por un partido impío, fanatizado y sectario.

Nos esforzaremos para que la organización política y administrativa sea conforme con las necesidades del pueblo español y con sus tradiciones venerandas, y así poder alcanzar la felicidad relativa que, como ciudadanos honrados y cristianos de convicción, corresponde á los habitantes de esta rica parte del mundo que se llama España, y á esta noble, laboriosa é hidalga región aragonesa.

A eso, pues, venimos al estudio de la prensa. Para esto nace *El Aragonés*. Nosotros venimos á organizar, á unir; no venimos á reunir inútiles batallas con quienes, un día amigos, se han separado, ofendidos por un hombre, á quien sin negarle talento se le puede tachar de inepto para formar un partido que pueda dar resultados prácticos.

Despertar, carlistas aragoneses, del letargo perjudicial en que estáis sumidos; despertad y haceros cargo que en toda España la completa organización carlista es casi un hecho, y que si Aragón responde al llamamiento de D. Carlos de Borbón, podrá de ello felicitar algún día, porque verá su arruinada agricultura levantarse floreciente, y crecer y extenderse su agonizante industria y su desacreditado comercio.

Porque únicamente con las doctrinas tradicionalistas es como cabe que la agricultura prospere y pueda ser un elemento de riqueza, y no un trapo miserable que en el día de hoy es tan estrecho que no puede ni abrigar al propietario.

Las muchas gabelas y contribuciones que pesan sobre la agricultura es lo que está esquilmando á este pobre Aragón, tan abatido y arruinado, pues ni se tiene en consideración las malas cosechas, ni la pérdida total de su riqueza olivarrera.

El partido carlista es el que tiene soluciones prácticas para proteger á la agricultura. Aquí, en Aragón, lo que se necesita es protección y más protección á la agricultura, intervención del Estado para proporcionar al propietario,

á más bajo precio, el caudal que para atender á su labranza está obligado á sacar de manos del infame usurero.

El partido carlista es proteccionista, y como tal, los agricultores de Aragón lo tendrán en cuenta.

Nosotros, repetimos, no queremos entablar ni responder á luchas inútiles con la prensa que sea católica. Así, pues, acataremos gustosos las Reglas prácticas del Congreso católico de Zaragoza, y las órdenes terminantes de D. Carlos de Borbón, que es todo bondad.

Venid, pues, aragoneses, á saludar al Rey.... que os lo manda; vengan con nosotros, tanto los carlistas tibios hasta hoy, como nuestros antiguos compañeros que, extraviados por un momento, reconocen la verdad y deseen volver al regazo de la comunión carlista, que lo recibirá con abrazo de madre cariñosa.

Animo, pues, carlistas aragoneses. Adelante, para que se vea pronto realizado desde el poder el católico y sublime programa de D. Carlos de Borbón.

Concluámoslo dando un fraternal abrazo á toda la prensa católica, á toda la entusiasta y valiente prensa carlista; y los que no comulguen con nosotros, reciban un cortés saludo de

LA REDACCIÓN.

Saludamos con efusión á tan excelente compañero, cuyo brillante y bien meditado programa merece nuestras felicitaciones, y estamos seguros de que en la noble región aragonesa, donde nuestra comunión cuenta con tantas fuerzas activas, serán tan aplaudidos, como lo son por nosotros, sus generosos acentos. A su lado tendremos el honor de combatir como buenos compañeros de armas, para lo cual empezamos por ofrecer al nuevo adalid toda nuestra pequeñez, que es grande, y nuestra amistad, que es verdadera.

Conceda Dios vida larga y feliz al nuevo órgano, que viene á aumentar las filas de los de la defensa de nuestros ideales, y bendiga sus propósitos.

En el Círculo tradicionalista.

A pesar de la inclemencia del tiempo, en la noche del martes vióse concurridísimo el Círculo tradicionalista de Madrid por numerosos socios, que acudieron á escuchar la conferencia que nuestro querido compañero de Redacción el Sr. Mella iba á dar sobre el tema «Poder real».

A las nueve y media, y presidiendo el acto el Sr. Carrasco, ocupó la tribuna el Sr. Mella, en medio de la expectación general.

Empezó el conferenciante explicando el fundamento y necesidad de la Monarquía; señaló y examinó los atributos esenciales de la soberanía, la independencia, la unidad y la perpetuidad; y pasando revista á las distintas formas de Gobierno, demostró que sólo la Monarquía cristiana está conforme con estos atributos, que no existen en las demás, las cuales atentan contra alguno de ellos.

En detalle fué comparando los tres atributos esenciales con las distintas formas de Gobierno, y demostrando que en algunas de ellas se pretende la armonía con estos atributos, sin conseguir más que bastardearlos, y dedujo lógicamente lo que queda sentado en el párrafo anterior.

Defendió á la Monarquía cristiana, combatiendo una por una las objeciones que se hacen contra ella; estudió y defendió igualmente el derecho divino, y combatió la falsa noción de él, que, según el criterio de los cesaristas y protestantes, está censurada por la Iglesia. Continuó su peroración con una luminosa y brillante defensa del derecho hereditario, y combatió cuanto en pro de las Monarquías electivas se ha dicho y escrito.

Hizo después un parangón entre la Monarquía y las otras formas de Gobierno, demostrando filosóficamente las ventajas de la primera, y reforzó su sólida argumentación por medio de la historia de nuestra patria. Si ésta existe se debe á nuestros reyes; y todas las glorias, todo el esplendor que España ha alcanzado á sus reyes lo debe, estando en ella tan íntimamente ligados los conceptos de patria y Monarquía, que la historia de la primera es la de nuestros reyes, llegando la Monarquía á ser un principio de nuestra constitución interna.

De tal modo es esto verdad, que en nuestro mismo lenguaje ha quedado infiltrado el sentimiento monárquico hasta el extremo que los mismos republicanos, sin darse de ello cuenta, usan en su lenguaje habitual fraseología que emana de la penetración que hay en nuestra patria entre el principio monárquico y nuestro modo de ser. Así oímos aun á personas no monárquicas decir para demostrar que una persona es un completo caballero y que su palabra es invariable: *tiene palabra de rey*, para demostrar la excelencia de un camino; *es un camino real*, y otras frases por el estilo que son moneda corriente entre el pueblo.

Con profundidad de pensamientos, con verdadero derroche de erudición y de citas de las eminencias políticas de todos los países, y con las filigranas de lenguaje á que tiene el Sr. Mella acostumbrado á su auditorio, vistió su conferencia con tan rico ropaje, que no diremos que fué la mejor de las que ha dado, porque eso es difícil de decir, sino que fué, como todas las suyas, brillante, escuchada con gran atención, é interrumpida y premiada muchas veces con espontáneas salvas de aplausos del auditorio, que cortaba la palabra del orador llevado del entusiasmo que en él despertaba.

La velada resultó amenisima é interesante, y el auditorio muy dispuesto á que estos útiles y honestísimos recreos se repitan.

Biblioteca Nacional de España

Nuestro distinguido y queridísimo amigo el Sr. D. Miguel Irigaray está padeciendo el trancazo desde el 29 de Diciembre, día en que también cayó enferma su señora esposa, víctima de la epidemia.

Ambos enfermos se encuentran mejor; pero su convalecencia no será tan rápida como deseamos sus amigos, por haberlos debilitado mucho la cruel enfermedad.

Política suelta.

El *Diario de Madrid*, periódico conservador, poniendo un epitafio en el lucillo de la tumba de Fabié.

Dice: «Un correspondal de EL CORREO ESPAÑOL desde la Habana, dice que el primer servicio que prestó á aquel país el Sr. Fabié fué dimitir.

«Paz á los muertos, católico colega!»

Pues paz á los muertos.

Y que no resuciten.

Aunque para muertos como Fabié no puede haber tercero día.

La *Justicia* da aire en pocos renglones al programa parlamentario del Gobierno.

Escribe:

«El lunes inaugurará el Gobierno la temporada cómica en las Cortes españolas.

«La empresa cuenta con obras de los principales poetas cómicos de la mayoría.»

Y de los poetas de las minorías liberales también se representarán algunas obras.

Pero no serán tragedias.

Serán únicamente tragedias.

De *El Diario Español*:

«EL CORREO ESPAÑOL llama al Sr. Cánovas pirrotécnico parlamentario.

«El colega no olvida que el ilustre hombre de Estado hizo reventar el trueno gordo en el carlismo.»

No sabemos qué es eso de hacer reventar el trueno.

Porque el trueno, ó nace reventado, ó no es trueno.

Pero *El Diario Español* habrá querido decir que el Sr. Cánovas ha reventado en este mundo á alguna cosa.

Y estamos conformes.

Esa cosa fué el pacto del Pardo.

El cual, según el Sr. Romero Robledo, consistió en una medrana descomunal que le dejó á Cánovas sin aliento para reventar á nadie.

De *El Imparcial*, riéndose de los anarquistas:

«Los señores anarquistas se reunieron ayer para pedir una vez más la liquidación social.

«Hala, hala, hala, todos los compañeros que hablaban pedían lo mismo.

«La liquidación.

«Y....

«El frío tan intenso que se sentía en el salón hizo que la concurrencia se dispersase en seguida, pues algunos compañeros empezaban á que-
»darse helados.»

«De modo que tampoco ayer era el día de la liquidación.

«Sino todo lo contrario.

«El de la congelación.

«Y qué será mejor, que los anarquistas se liquiden ó se congelen?

Liquidados, se irían río abajo á perderse en el mar.

Pero congelados.... podrán tirar hasta que nos echen al peseuazo una cuerda.

Del propio cosechero:

«Un detalle del meeting anarquista:

«¿Adónde tenéis la Caja de los valores para la manifestación de Mayo?

«Una voz.—En el Banco!

«Aplausos.

«Anda!

«Ni más ni menos que el Gobierno.

«Y todavía sus quejáis ustedes, compañeros!»

«Sí; pero los anarquistas dirán:

«El Gobierno fuma en el Banco y nosotros escupimos.

Y por eso sueñan con la Caja.

Para vaciarla y enterrar en ella al Gobierno.

En lo cual demuestran que no son tontos.

Y que se van poniendo en disposición de no poder meterlos un dedo en la boca.

El Sr. Ruiz Zorrilla proyecta publicar en breve un nuevo Manifiesto revolucionario.

Creíamos que en ninguna terapéutica política figuraban ya esas cataplasmas.

Pero el Sr. Ruiz Zorrilla, chapado á la usanza de los progresistas jubilados por su descrédito, no ha llegado aún á convencerse de la eficacia de este apotegma:

«No hay palo más fuerte que el que no se anuncia, ni Manifiesto más elocuente que el que no se publica.»

Carta de Venecia.

2 de Enero de 1892.

Noticias de Graz.

La *influenza*, que tantos estragos está haciendo en Austria, se ha cebado particularmente en Graz, donde son raras las casas que la epidemia ha dejado de visitar.

En la de los Infantes D. Alfonso y Doña María de las Nives todos han sido atacados, excepto SS. AA. RR., que con abnegación poco común han asistido ellos solos á todos sus servidores enfermos, no empujando su acostumbrado viaje de invierno hasta dejarlos fuera de peligro.

Después de la partida de SS. AA. hemos tenido el gusto de ver en Venecia al Conde de Ayaz, oficial de órdenes del Rey, destinado al servicio de su augusto hermano.

Sólo se ha detenido aquí un par de días prosiguiendo luego su viaje para Roma y España.

Por él hemos sabido las precedentes noticias, y las hemos tenido excelentes de la salud de Doña María Beatriz, que, gracias á Dios, se mantiene inmejorable á pesar del frío excepcional que debe sufrir en su pobre convento.

Este se ha preservado hasta ahora de la temida epidemia, que en otros ha causado numerosas víctimas; en uno solo de ellos, el del Buen Pastor, encontrábase en cama, hace pocos días, 86 religiosas.

Final de año.

El año 1891, que tan dolorosos vacíos ha abierto en nuestras filas, arrebatando á tantos amigos y compañeros de armas de Don Carlos, nos deja por despedida dos nuevos lutos con las muertes del coronel D. Domingo Masachs y de D. Rodrigo Ignacio de Varona.

Ambos nos legan ejemplos que imitar, de ambos habíamos recibido no há mucho en el palacio Loredán gratas noticias, cuando no podía suponerse tan próxima su muerte.

El retrato del caudillo catalán adorna las paredes del cuarto de D. Jaime, en el grupo del Círculo de Igualada, y del ilustre diputado general de Alava se informó precisamente Carlos VII con sumo interés el pasado otoño cuando vino á Venecia el distinguido director de *El Alavés*, con quien conversó largamente sobre su insigne compatriota, gran carácter, gran corazón, acérrimo carlista, que física y moralmente se prodigó en la guerra con un valor y una energía muy superiores á lo que hubiera podido suponer el que sólo juzgase por su delicada apariencia.

D. Carlos, que le estimaba en alto grado, por conocer todo su mérito, ha enviado un sentido pésame á la familia apenas recibió la triste nueva de su fallecimiento.

Pero si no podemos menos de llorar las pérdidas de individuos eminentes que hemos sufrido en el año que acaba de trascorrir, tampoco podemos menos de dar gracias á Dios por los maravillosos adelantos que en ese mismo plazo ha conseguido nuestra organización, y justo es que al terminar el año 91 todo carlista dirija un saludo entusiasta y agradecido al Marqués de Cerralbo, al hombre que con su varonil iniciativa, su discreción, su perseverancia y su milagrosa resistencia para el trabajo ha dado impulso y cohesión á tantas fuerzas antes inactivas ó disgregadas.

Ellas dicen ya elocuentemente lo que es nuestro partido, que más que partido es un pueblo, el pueblo español, capitaneado por un caudillo que tiene conciencia de lo que significa ser Rey de España, y que sabe que en los beneficios de su triunfo debe alcanzar parte hasta á los que se dicen nuestros enemigos, porque también son españoles.

Los que hicieron la última campaña en el Norte y estuvieron cerca del Rey en los días de combate, recordarán el sentimiento de noble tristeza y de admiración con que, después de la batalla, hablaba de los soldados que venían á morir al pie de nuestras parapetos, y mil veces le hemos oído en tales ocasiones parafrasear este pensamiento: «Si llego á Madrid, nunca olvidaré el heroísmo de nuestros adversarios, por mal que lo hayan empleado; vosotros, mis compañeros de peligros, de sufrimientos y de glorias, seréis siempre los amigos de Carlos de Borbón; pero para el Rey de España no habrá más que españoles, y sin mirar antecedentes, premiare el mérito y el valor donde los halle, según justicia, y eso es ser Rey.»

Creo empezar bien el año 92 recordando esas palabras brotadas del corazón en esos momentos solemnes, y que desgraciadamente no son oídas ni meditados por los que más debieran conocerlas.

Noticias de Viareggio.

Segue en Viareggio nuestra Familia Real proscrita.

El 31 de Diciembre, á las once de la noche, reunidos todos en la hermosa capilla de la casa, entonces después del Rosario el solemne *Te Deum* con que cada año en aquel día rinden alabanzas á Dios los augustos desterrados por los benéficos reyes, y terminada la función religiosa, celebróse la cena de familia, levantada todos los vasos de champagne al son de la primera campanada que anunció el año nuevo para brindar por Doña Margarita, que en aquel momento cumplía años.

Las dos músicas del pueblo habían acudido á la Tenuta Real, ejecutando durante toda la velada piezas escogidas, y al toque de media noche resonaron los aplausos de la Marcha Real española, que siempre entusiasma y conmueve, pero que en circunstancias como aquéllas evoca además tantos recuerdos y despierta tanta esperanza.

Inútil es decir que sus notas amaron más de una lágrima á los allí presentes. Ayer, día de Año nuevo, las infantas Doña Elvira, Doña Beatriz y Doña Alicia, según la tierna costumbre de todos los años, pasaron la mañana repartiendo sweets y raras entre los niños de los hogares más necesitados.

El Cardenal Agostini.

La Sede de Venecia acaba de perder á su amado y piadosísimo Pastor.

El Eminentísimo Cardenal Agostini falleció el día último del año, arrebatado en breve tiempo á sus desolados discípulos y dejando en orfandad á los pobres de Venecia.

La víspera de Navidad soportó el divinisimo ayuno de que hablé precisamente en mi

Carta de Polonia.

Cracovia 31 de Diciembre de 1891.

El Comité titulado Liga de la nación polaca ha publicado la siguiente proclama, autorizada en lugar de firmas con el sello que lleva el triple escudo del Águila Blanca de Polonia...

«POLACOS»

Nos dirigimos á vosotros en nombre de la Liga de la nación polaca, única que representa la idea del Estado polaco, completa y tal como ha sido definida en nuestro programa de 1888...

Desde el principio del año corriente circula por toda Polonia una invitación á conmemorar, por un luto general, el centenario del segundo desmembramiento de nuestra patria...

Vistamos, por lo tanto, ese luto, llevándolo, no sólo en nuestros corazones, sino también exteriormente y en todos los pasos de nuestra vida pública y privada...

Veamos, en efecto, lo que ocurre en la parte de nuestra patria invadida por Rusia.

La inmensa hecatombe de mártires y de guerreros patriotas aumenta en ella sin cesar hacia el cielo, y por la sangre y los suspiros que de ellos se escapan nos invitan á vengarlos.

Centenares de millares de cadáveres cubren los hielos de la Siberia y los caminos que á ella conducen. Los lamentos de los patriotas, prisionados y torturados en las ciudades y las minas...

Ya no hay puesto para los polacos, los lituanos y los rutenos en su propio suelo, en la patria de los Piasts y de los Jagellones.

En efecto, lo más punzante para nosotros es que la esclavitud ha conseguido infectar ya con su lepra el carácter nacional tan puro y tan noble hasta ahora.

En efecto, lo más punzante para nosotros es que la esclavitud ha conseguido infectar ya con su lepra el carácter nacional tan puro y tan noble hasta ahora.

Si todo esto no puede aplicarse á Galicia y á la parte de nuestro país poseído por Alemania, el deber de la solidaridad les impone, sin embargo, la participación en el luto nacional.

Este luto y esta penitencia deben durar todo el año 1892, y hacerse de la manera siguiente:

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

Reuniremos nuestro espíritu inclinado á la duda, con auxilios dados desde el púlpito de las iglesias y de las escuelas, así como en el hogar doméstico.

nistradores y empresarios será llevada rápidamente. Mr. Rouvier añade que la intervención del Gobierno en este asunto sólo puede ser oficiosa.

PERPIÑAN 5.—La autoridad judicial ha detenido en la estación de Cerbere á varios individuos procedentes de Port-Bou con moneda de vellón española que se proporcionaban con un 14 por 100 de prima.

LONDRES 5.—Los informes adquiridos en la Legación chilena confirman la noticia dada por el New York Herald referente á las excusas dadas por el Gobierno de Chile al de los Estados Unidos acerca del asunto del Baltimore.

BERLIN 5.—Carece de fundamento el rumor de que el emperador de Alemania trató de ir á Copenhague con ocasión de las bodas de oro del rey de Dinamarca.

PARIS 5.—El Senado ha decidido mantener los derechos actuales sobre los petróleos, ó sean 18 y 25 francos hasta el 30 de Septiembre.

LISBOA 5.—El ministro de Hacienda se encuentra muy mejorado de su enfermedad.

MONTEVIDEO 5.—Ayer lunes salió de este puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Antonio López.

PARIS 6.—El periódico el Correo de la Tarde publicó anoche en su última hora un despacho diciendo que Bulgaria se había declarado independiente.

BURDEOS 6.—El secretario de la sucursal del Banco de España en Tarragona, llegado aquí en persecución del autor de la defraudación de 60.000 francos cometida en dicha sucursal, cree haber hallado la pista del criminal y espera que en breve podrá darle alcance.

VENECIA 6.—La conferencia internacional sanitaria ha inaugurado sus sesiones, asistiendo á dicho acto numerosos representantes venidos del Extranjero para tomar parte en las deliberaciones de la misma.

PARIS 6.—Continúan los periódicos franceses protestando contra las pretensiones de Inglaterra respecto á Marruecos y expuestas por el diario londinense The Standard.

ORAN 6.—Después de embarcar un destacamento de soldados de la Legión extranjera, ha salido de este puerto con destino á Tonkin el vapor de guerra Comorin.

PARIS 6.—Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100 francés, 95,30; 4 1/2 por 100, 105,60.—Consolidados ingleses, 95,78.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior español, 63,80.—Obligaciones de Cuba, 461,50.—Última hora, 63,81.

LONDRES 6.—Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63 1/8.

LISSOBA 6.—Muy mejorado de su enfermedad el ministro de Hacienda, mañana asistirá á la sesión de la Cámara de los Pares para tomar parte en los debates de las nuevas tarifas de Aduanas.

VIENA 6.—El feldmariscal Federico Gustavo Carlos, sobrino del gran duque, ha fallecido víctima de una inflamación pulmonar.

LONDRES 6.—El periódico el Times publica un despacho del Cairo, según el cual el Gobierno egipcio ha resultado llamar á tres ingenieros, inglés, francés y alemán respectivamente, para que estudien el mejor proyecto de saneamiento de la población.

ROMA 6.—Se ha generalizado la huelga de los conductores de coches de alquiler, pero sin que se haya señalado desorden alguno.

ROMA 6.—Durante la noche última se han sentido algunos ligeros terremotos en Verona, Peschiera, Garda, Parma, Módena, Chiavari y otros puntos.

MARSELLA 6.—Según informes de Tánger, una misión marroquí enviada á Tuat con objeto de gestionar anexionas ha sufrido completo fracaso en casi toda la región adquirida por la influencia argelina.

WASHINGTON 6.—En la Cámara de representantes han sido presentados unos 20 proyectos pidiendo la exención de derechos para diferentes artículos, especialmente las lanas, carbones, mineral de hierro y estaño.

PARIS 6.—El periódico Le Temps publica una carta de Dahomey, en la que se afirma que las recientes excursiones del rey Behanzin hacia Grandpou no tenían otro objeto que el de hacer una leva de negros para entregarlos al Gobierno del Congo belga, y que tomen parte en los trabajos de los ferrocarriles.

PARIS 6.—El periódico Le Temps publica una noticia de que el emperador de Alemania trató de ir á Copenhague con ocasión de las bodas de oro del rey de Dinamarca.

PARIS 6.—El periódico Le Temps publica una noticia de que el emperador de Alemania trató de ir á Copenhague con ocasión de las bodas de oro del rey de Dinamarca.

ha servido de intermediaria, ha comprado ya un millar de esclavos por 250.000 marcos.

El periódico citado protesta energicamente contra este hecho, y cree que el Estado libre del Congo belga debe dar las correspondientes explicaciones.

PARIS 6.—En el Bolsin de esta noche el 4 por 100 exterior español se ha hecho á 64 por 100, es decir, 1/8 más alto que en la clausura de la tarde de hoy.

CANNES 6.—En el tren de las tres y treinta de esta tarde ha salido para París, acompañado de un guardia y dos criados, el novelista Guy Maupassant, el cual será trasladado á la casa de salud del doctor Blanchet, en Passy.

MONTEPELLIER 7.—El Consejo general (Diputación provincial) ha acordado en sesión extraordinaria pedir al Gobierno que no se haga ninguna concesión sobre la tarifa mínima al negociarse los tratados de comercio.

ROMA 7.—Los periódicos afectos al Vaticano niegan que el Papa se haya ocupado todavía de la actitud de los diputados católicos belgas con motivo de la revisión de la Constitución.

BERLIN 7.—En los centros oficiales se niega rotundamente que el representante de Alemania en Chile ofreciera la mediación de su Gobierno para el arreglo de las cuestiones pendientes entre el Gobierno de los Estados Unidos y el de Santiago de Chile.

LONDRES 5.—El nombramiento del señor Wolff para ministro en Constantinopla es problemático. Créese que el Gobierno elegirá con preferencia al Sr. Monsón, ministro en Atenas, ó al Sr. Ford, embajador en Madrid, ó al señor Lansdowne, virrey de las Indias.

ANUNCIASE que el Sr. Petre, ministro de Inglaterra en Lisboa, ha informado al ministro de Negocios Extranjeros de su intención de cesar desde luego en el servicio diplomático.

MONTEVIDEO 5.—Ayer lunes salió de este puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Antonio López.

PARIS 6.—El periódico el Correo de la Tarde publicó anoche en su última hora un despacho diciendo que Bulgaria se había declarado independiente.

BURDEOS 6.—El secretario de la sucursal del Banco de España en Tarragona, llegado aquí en persecución del autor de la defraudación de 60.000 francos cometida en dicha sucursal, cree haber hallado la pista del criminal y espera que en breve podrá darle alcance.

VENECIA 6.—La conferencia internacional sanitaria ha inaugurado sus sesiones, asistiendo á dicho acto numerosos representantes venidos del Extranjero para tomar parte en las deliberaciones de la misma.

PARIS 6.—Continúan los periódicos franceses protestando contra las pretensiones de Inglaterra respecto á Marruecos y expuestas por el diario londinense The Standard.

ORAN 6.—Después de embarcar un destacamento de soldados de la Legión extranjera, ha salido de este puerto con destino á Tonkin el vapor de guerra Comorin.

PARIS 6.—Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100 francés, 95,30; 4 1/2 por 100, 105,60.—Consolidados ingleses, 95,78.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior español, 63,80.—Obligaciones de Cuba, 461,50.—Última hora, 63,81.

LONDRES 6.—Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63 1/8.

LISSOBA 6.—Muy mejorado de su enfermedad el ministro de Hacienda, mañana asistirá á la sesión de la Cámara de los Pares para tomar parte en los debates de las nuevas tarifas de Aduanas.

VIENA 6.—El feldmariscal Federico Gustavo Carlos, sobrino del gran duque, ha fallecido víctima de una inflamación pulmonar.

LONDRES 6.—El periódico el Times publica un despacho del Cairo, según el cual el Gobierno egipcio ha resultado llamar á tres ingenieros, inglés, francés y alemán respectivamente, para que estudien el mejor proyecto de saneamiento de la población.

ROMA 6.—Se ha generalizado la huelga de los conductores de coches de alquiler, pero sin que se haya señalado desorden alguno.

ROMA 6.—Durante la noche última se han sentido algunos ligeros terremotos en Verona, Peschiera, Garda, Parma, Módena, Chiavari y otros puntos.

MARSELLA 6.—Según informes de Tánger, una misión marroquí enviada á Tuat con objeto de gestionar anexionas ha sufrido completo fracaso en casi toda la región adquirida por la influencia argelina.

WASHINGTON 6.—En la Cámara de representantes han sido presentados unos 20 proyectos pidiendo la exención de derechos para diferentes artículos, especialmente las lanas, carbones, mineral de hierro y estaño.

PARIS 6.—El periódico Le Temps publica una noticia de que el emperador de Alemania trató de ir á Copenhague con ocasión de las bodas de oro del rey de Dinamarca.

Nombraron una Comisión que solicitara ministro de Fomento que active la ponencia que está encomendada, por acuerdo del Consejo en unión de los ministros de la Guerra, Est y Gobernación.

La Comisión estuvo ayer mismo en el ministerio de Fomento, donde supo que el Sr. Linares Rivas está enfermo, y entonces visitó al director general de Obras públicas para enterarle del resultado de su visita.

El Sr. Catalina dió á los comisionados la noticia de que la ponencia está ultimada, reservando la solución que en ella se proponga, por lo que no ha tratado de ello el Consejo de ministros.

El Sr. Catalina estuvo tan reservado por cuestión ófice cada día peor aspecto, á pesar de las esperanzas que habían hecho concebir á los periódicos.

La cuestión de los vinos. Por excitación de las Cámaras de Comercio Málaga y Jerez, los representantes en Cortes aquella provincia y de la de Cádiz convocados para ayer en el Congreso á los diputados y señores de Alicante y Tarragona, con el objeto de tomar un acuerdo que favorezca la exportación de vinos generosos á Francia.

Los reunidos acordaron que una Comisión de representantes de las cuatro provincias, compuesta de los Sres. Carvajal, Canalejas, marqués de Mocholes y Marín, visite á los señores presidente del Consejo y ministros de Estado y Hacienda, para interesarlos en que gestionen y tengan del Gobierno francés un epígrafe especial en los nuevos aranceles en favor de los vinos generosos españoles, que nada tienen que con lo que en Francia llaman vino de licor.

Los derechos fijados en el arancel protectorista francés para los vinos generosos son de cinco prohibicionistas, y más que á proteger la producción vinícola de aquel país, tienden á favorecer los vinos artificiales de Cote y de puntos de Francia, y en esto principalmente fundan los diputados reunidos ayer en el Congreso para pedir al Gobierno español que gestione cerca del francés una modificación en aranceles para disminuir el enorme é injusto derecho con que se perjudica grandemente nuestro comercio de vinos generosos.

Los derechos fijados en el arancel protectorista francés para los vinos generosos son de cinco prohibicionistas, y más que á proteger la producción vinícola de aquel país, tienden á favorecer los vinos artificiales de Cote y de puntos de Francia, y en esto principalmente fundan los diputados reunidos ayer en el Congreso para pedir al Gobierno español que gestione cerca del francés una modificación en aranceles para disminuir el enorme é injusto derecho con que se perjudica grandemente nuestro comercio de vinos generosos.

Dice un periódico de la mañana: «Personas que por la posición que ocupan en el partido dominante conocen perfectamente lo que ocurre en las altas esferas del Gobierno, aseguran ayer que todavía no están firmados los presupuestos de gastos, y que el ingreso se halla aún en manillas, tanto si quiera se ha resuelto qué impuestos han de ser aumentados ni en qué proporción, ni tampoco han de arrendarse algunos artículos de renta.»

Por lo tanto, aunque los ministros enteren mejor y puedan dedicarse todos sin intermisión y con actividad á estos trabajos, hasta mediados de Febrero lo más pronto no habrá más que los presupuestos estén en disposición de presentarse á las Cámaras.

Que es lo que estamos diciendo hace tiempo á pesar de todas las especies vertidas por los ganos del Gobierno.

Los presupuestos de Marina. Ya está definitivamente fijada la reducción que por el general Montojo en el presupuesto de Marina correspondiente á la isla de Cuba.

La cifra de la economía hecha por el ministro del ramo ha quedado reducida á 140.000 pesetas por consecuencia el nuevo presupuesto de 1.060.000 pesos.

El del mismo departamento con aplicación á la Península asciende en el actual ejercicio á poco más de 32.600.000 pesetas, cifra que se tiene sin rebaja alguna para el presupuesto próximo.

No eran, por tanto, exactos, como res siempre, los anuncios propalados por la prensa de importantes economías en el departamento ministerial que dirige el general Montojo.

Otro impuesto más. Entre los habituales concurrentes á la Bolsa ha comentado mucho el propósito que se atribuye al Gobierno de crear un impuesto, pagadero en efectos timbrados, sobre todas las operaciones que se hagan con los valores públicos.

Si el impuesto ha de aplicarse sólo sobre operaciones publicadas, entienden la mayoría de los bolsistas que entonces, por huir del impuesto, aumentará de un modo considerable y respetable número de operaciones privadas, lo cual podría traer algunos conflictos y quebrantos, principalmente en las liquidaciones fáciles.

Este impuesto va á encontrar una fuerte oposición.

Lo que se dice. Uno de los primeros proyectos que se presentarán á las Cortes en el próximo período legislativo versará sobre los Pósitos y su reorganización.

También se habla de la conveniencia de sustituir las contratas para reparación de carreteras con cuya medida se cree obtendrá el Tesoro algunas economías.

El obús Ordóñez. Han finalizado en Trubia, dando el éxito cumplido, las pruebas oficiales del obús de 30 centímetros, sistema Ordóñez.

El total de disparos hechos fué de 126, al de los cuales hallábase la pieza en igual estado de solidez é integridad que cuando salió de los talleres.

El obús, que pesa 14.425 kilos, y el montaje 5.424, es el primero que se fabrica en España quizá en Europa, pues ni Krupp ni Armstrong han dado á conocer en esa clase ninguna pieza mayor de 28 centímetros.

Como lo que más se necesitaba comprobar era la resistencia, se fué graduando la cantidad de pólvora, desde la mínima de 12 kilos, hasta la máxima de 35, y aun en algunos tiros de 40.

En la serie 8.ª los disparos se hicieron de 30 grados y 28 kilos pólvora Santa Bárbara, elevándose el proyectil á 4.000 metros, alcanzando 8.500, tardando en recorrer esta distancia 42 segundos.

Carta anterior, y no sólo celebró la Misa de las seis de la tarde, sino que á la mañana siguiente pronunció la homilía de costumbre con la evangélica unión que le era propia.

«La primera vez que un orador sagrado vuelva á hablar desde el púlpito de San Marcos, será para pronunciar la oración fúnebre del precedente orador!»

Nada digo sobre los detalles de los últimos momentos porque supongo que EL CORREO ESPAÑOL los tomará de la Diócesis de esta ciudad; pero sí debo decir que el Duque de Madrid manifestó por telégrafo, apenas supo la enfermedad, deseos de recibir noticias, y éstas, por telégrafo también, le han sido comunicadas por D. Angel Camarero, el Secretario de Su Eminencia.

Con el insigne Purpurado pierde la Iglesia uno de los Príncipes más dignos de su altísimo ministerio, pierden los pobres un verdadero apóstol de la caridad, y perdemos los carlistas un fiel amigo de nuestros Reyes proscriptos.

MARCOS LAGUNA.

Carta de Egipto.

Kafr-el Zayat 22 de Diciembre de 1891.

Sr. Director de EL CORREO ESPAÑOL.

Apreciable Sr. Director: Pocas son las noticias que podemos comunicar á los lectores en este mes, pues excepción hecha de la comilona con que el jedive de Egipto tapó la boca al señor marqués de Reverceux, cónsul general de Francia, y la dimisión del ministro de Justicia, Fakry-Bajá, pocos sucesos han ocurrido dignos de memoria.

Recordarán los lectores los alborotos promovidos por los falsos farmacéuticos y las cartas que en tal asunto tomaron los franceses y griegos, creyendo éstos y aquéllos que ponían una lanza en el andén y daban con gitanos é ingleses en tierra, ayudados por la melindrosa elocuencia de Mr. Ribot y la febril actividad del agente griego en ésta; pero todo se convirtió en agua de terrajas. A los griegos se les ha hecho comprender la conveniencia de que se sujeten á las disposiciones sanitarias del Consejo egipcio si no quieren que se les cueleque el sambenito, que sus compatriotas con tanta humildad como poca voluntad llevan en Chipre.

En cuanto á tranquilizar á los franceses, la cosa fué más cómoda y pacífica; se abrió el cajón donde la diplomacia turca tiene hilas y ungüentos para resanar y curar llagas de todo género, aplicaron nuestros gobernantes á los alborotadores franceses hilas de deseo y augurio de buena voluntad, entregándolos al médico del tiempo, y para que no grite más, cerrando la boca del marqués con una comilona, y de esta manera concluyó la farsa que tanto ha divertido al público por espacio de más de un par de meses.

Ahora andan molinos los griegos zahiriendo en su rabia á los franceses por la falsa situación que éstos han creado á aquéllos en el país con la comedia representada; pero deben consolarse, pues no les ha de faltar un Mr. Ribot que afirme solemnemente que la Francia va ganando terreno en las márgenes del Nilo.

Sabido es que la caída del Ministerio Riaz-Bajá se debió á la nómina del Sr. Scott, como consejero legal en el Ministerio. Maravilla causó el que sólo el ministro de Justicia quedase formando parte del nuevo Ministerio; debióse esto, según unos, á la intervención del soberano en tal asunto, y según otros, á las esperanzas que abrigaba Fakry-Bajá de vivir en armonía con Scott, pero esto no ha podido durar mucho. La defensa de Scott estaba á cargo del presidente del Consejo de Ministros, Mustafá-Bajá, siempre que se suscitaban cuestiones, y las había frecuentes, con el ministro de Justicia; y por último, el presidente presentó al jedive el dilema de: ó Fakry ó yo; y el soberano, en su prudencia (viejo estilo), ajustició al que representaba la justicia, quedando señores de la situación Fakry y Scott, inglés en palabras y obras.

El nuevo ministro de Justicia ha sido nombrado, y es Fanad-bajá, el cual cuenta treinta y ocho años de edad, y cuya carrera en las Administraciones ha recorrido con sobrada rapidez para que se haya enterado de las complicaciones que existen en los tribunales y pueda obrar con acierto. Comenzó sus estudios en Egipto, y los concluyó en Aix (Francia); el 27 de Noviembre último era presidente en la Corte de apelación, con un estipendio de 75 libras egipcias por mes (cada libra 23 francos); el 23 del mismo mes fué nombrado presidente de la misma Corte con 160 libras, y el 14 del presente fué nombrado ministro, con el estipendio de 230 libras mensuales. Si el nuevo ministro es un poco miope en las cuestiones de justicia, al decir de los más, no se puede dudar que es largo en alargar la mano.

La cosecha de algodón es en este año tan abundante como jamás se ha conocido, y al comenzar la estación, los comerciantes y propietarios habían concebido halagüeñas esperanzas; pero desgraciadamente para unos y otros no han pasado de esperanzas, pues comenzaron á bajar de precio los algodones, y la misma abundancia ha sido causa y es de la inmensa ruina de muchos comerciantes. Muchos habían empleado su capital en tan rica industria, y cuando comenzó á bajar de precio creyeron que éste azararía, esperando ellos que así se efectuase; desgraciadamente ha ido siempre bajando, y ahora se hallan con las pérdidas de la baja y además con los intereses devengados, lo que para muchos casas constituye una enorme pérdida y para los pequeños comerciantes la ruina completa.

Y á propósito del algodón, notamos que en tiempo de Mohamet-Ali apenas se recogían en Egipto 257.510 cántaros; Abbas-bajá, sucesor de Mohamet, poco ó nada se cuidó del cultivo de tal comercio; pero no así sus sucesores Said-bajá é Ismail, los cuales fomentaron mucho el cultivo del algodón, viniendo éste á ser el artículo más importante en el comercio egipcio; debióse también el desarrollo de este artículo á la guerra americana, en cuya época el algodón se cultivó con preferencia en Egipto, de manera que en 1865 el producto llegó á la cifra de cántaros 1.816.822. Desde entonces has ido siempre en aumento; he aquí algunas cifras:

Este proclama, firmada con el triple escudo del Águila Blanca, del Caballero armado y del Arcángel San Miguel, ha sido esparcida por todas partes por millares de ejemplares.

Esta proclama, firmada con el triple escudo del Águila Blanca, del Caballero armado y del Arcángel San Miguel, ha sido esparcida por todas partes por millares de ejemplares.

Esta proclama, firmada con el triple escudo del Águila Blanca, del Caballero armado y del Arcángel San Miguel, ha sido esparcida por todas partes por millares de ejemplares.

Esta proclama, firmada con el triple escudo del Águila Blanca, del Caballero armado y del Arcángel San Miguel, ha sido esparcida por todas partes por millares de ejemplares.

Esta proclama, firmada con el triple escudo del Águila Blanca, del Caballero armado y del Arcángel San Miguel, ha sido esparcida por todas partes por millares de ejemplares.

Esta proclama, firmada con el triple escudo del Águila Blanca, del Caballero armado y del Arcángel San Miguel, ha sido esparcida por todas partes por millares de ejemplares.

Esta proclama, firmada con el triple escudo del Águila Blanca, del Caballero armado y del Arcángel San Miguel, ha sido esparcida por todas partes por millares de ejemplares.

Esta proclama, firmada con el triple escudo del Águila Blanca, del Caballero armado y del Arcángel San Miguel, ha sido esparcida por todas partes por millares de ejemplares.

Telegramas.

(DE LA AGENCIA FABRA)

PARIS 5.—Se ha organizado en Nimes para el jueves próximo un gran meeting de viteductores del Mediodía de Francia, encaminado á protestar contra la reducción de la tarifa mínima en beneficio de los vinos procedentes de España.

VIENA 5.—Se ha concedido por el emperador el Gran Cruz de San Esteban al presidente del Gabinete italiano, Sr. Rudini.

VIENA 5.—En el discurso del Trono pronunciado en la clausura del Parlamento húngaro se expresa la confianza en la conservación de la paz, añadiéndose que los tratados de comercio hacen más sólida aún la alianza con Alemania é Italia. El Gobierno presentará al nuevo Parlamento el proyecto de reforma administrativa.

PARIS 5.—La Cámara de diputados ha aprobado el proyecto encaminado á indemnizar á las víctimas de los errores judiciales.

Después ha discutido el informe proponiendo se devolviera al Gobierno las peticiones de los reclamantes de títulos del Canal de Panamá que reclama la intervención oficiosa de los poderes públicos. Contestando Mr. de Fallieres á las preguntas hechas sobre el asunto, ha declarado que la instrucción judicial abierta contra los adm-

Una casa de depósito establecida en Madrid.

Noticias generales.

das en su interior con 30 kilos de algodón pólvora. Las únicas piezas extranjeras que admiten comparación con ésta son el obús Krupp, de 28 centímetros, y otra pieza, igualmente de 28, sistema norteamericano.

Reunión de anarquistas.

Llegados recientemente á Madrid dos ardientes partidarios del anarquismo, Malatesta, italiano, y Estévez, catalán, que viajan por propagar sus ideas, ayer en el Liceo Rius, ante concurrencia numerosa, expusieron los ideales de la anarquía.

Presidía esta reunión el compañero Coll, y dió comienzo á los discursos el compañero Daza, que presentó, con una sencillez propia de los obreros, las teorías económicas anarquistas, mostrándose, como es natural teniendo en cuenta sus ideales, partidario de la revolución social, pero encareciendo la unión con los socialistas hasta que se haga saltar el molde burgués.

El segundo que hizo uso de la palabra fué Malatesta, quien, como el anterior, hizo una detallada reseña del socialismo anarquista, sazónada con ocurrencias que aplaudió el público que asistió al meeting.

Terminó su discurso censurando á la fuerza armada, puesta al servicio de la burguesía y en frente de las masas trabajadoras, negando la necesidad de sostener semejante ejército.

«Había en Nápoles, decía Malatesta, un bandido que, oculto entre los bosques de la montaña, asaltaba á los infelices viajeros, robando cuanto llevaban; este bandido decía que la vida se hacía imposible sin el trabuco; tales son los Gobiernos con sus soldados.»

Antes de finalizar, el orador pidió la revolución social como único medio de emanciparse. Después de hablar Malatesta, un compañero del público pidió la palabra, que le fué concedida; pero como todo su afán consistía en hablar mal de los clericales, se ve obligado á abandonar la tribuna, no sin preguntar antes: «¿Adónde tenéis la caja de los valores para la manifestación de Mayo?»

Una voz.—¡En el Banco!

Aplausos. El Sr. González, que habló después, aunque fácil de palabra, quizás no sea tan enérgico como necesita un público anarquista.

Estévez habla con bastante convicción y con el suficiente conocimiento de causa, y en su discurso se mostró partidario acérrimo de la revolución obrera, negando, entre otras cosas, la existencia de la familia en la actualidad, en unas clases por sobra de capitales, y en las otras por la miseria.

Como los anteriores, fué muy aplaudido.

El trancazo.

Sigue extendiéndose por Europa, y aprieta mucho en Italia. El Sacro Colegio ha sido muy castigado por esta enfermedad.

El secretario de Su Santidad, Cardenal Rampolla, está ya convaleciente y libre del riesgo de congestión pulmonar que le amenazó en un principio.

Por el contrario, encuéntrase muy grave el Cardenal Theodolín, comisario de la administración del Dinero de San Pedro.

En Génova la influenza aumenta diariamente. El Arzobispo, que también ha sido atacado de esta enfermedad, está gravísimo.

En Milán se recrudece la epidemia de una manera alarmante. Las escuelas públicas han sido cerradas. Falta personal en las escuelas, en las oficinas y en todos los sitios públicos.

Igualmente en Inglaterra hace estragos la dolencia de moda. En el castillo de Windsor hay muchas personas atacadas. También lo está en Brighton el diputado radical Mr. Labouchere.

Bélgica es otro de los países donde la epidemia se ha presentado con más intensidad. En Lieja hay muchos enfermos de gripe y también en el Barinje. En Gheel, Municipio de la provincia de Amberes, las defunciones han llegado ya á 124, ocurriendo sólo en un día 22, lo cual es mucho, dado que la población de Gheel es poco numerosa.

El príncipe Ouroussoff, ministro de Rusia en Bruselas, padece un ataque de influenza desde hace algunos días.

En Viena hay también muchos atacados, notándose que la proporción de las defunciones es considerable.

En Salónica la enfermedad se ha presentado á bordo de un crucero de guerra inglés, que ha sido sometido á cuarentena.

La Haya (Holanda) es una de las capitales más castigadas de Europa.

Por todo el país, y especialmente por las regiones del Norte y Centro, la epidemia se extiende con asombrosa rapidez.

A consecuencia de los caracteres de gravedad que reviste la epidemia, la alarma es extraordinaria en Utrecht, Bois le Duc, Apeldoorn y otras poblaciones.

Un telegrama de Stockolmo, publicado por la Gaceta de Colonia, dice que en la semana pasada hubo 15.000 invasiones de influenza en Suecia.

Tres ministros de la Corona padecen la enfermedad, Palmstjerma, Oestergreen y v. Otze. Según un telegrama de ayer, en el departamento del Norte de Francia la influenza se ha desarrollado de una manera espantosa.

Se observa que con la humedad se propaga mucho más el mal.

En Sivry hay más de 1.000 personas atacadas, y en otras poblaciones de aquel departamento más de la décima parte de los habitantes están enfermos.

Y circunscribiéndose á España, en Granada hay algunas personas invadidas del trancazo. En el presidio el número de atacados llega hasta este momento á 95.

Las invasiones no presentan gravedad. En Santander, según noticias telegráficas, han ocurrido algunos casos de esa enfermedad, aunque afortunadamente hasta ahora todos han sido de carácter benigno.

Los enfermos en Madrid de cuyo estado publica noticia la prensa, continúan todos mejorados y algunos han restablecido ya por completo su salud.

La Gaceta.

La de ayer contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

HACIENDA.—Decreto nombrando interventor de Hacienda de la provincia de Alicante á Ricardo Braña Rodríguez.

Otro concediendo varios créditos extraordinarios.

La de hoy contiene, entre otras, la disposición siguiente:

ULTRAMAR.—Orden dictando reglas para llevar á cabo la nueva organización administrativa dada á la isla de Cuba por decreto de 31 de Diciembre último.

El 28 del mes anterior falleció en esta Corte el muy Reydo, P. Fr. Juan Tomás de Jesús María y José, procurador general de los Carmelitas Descalzos, misioneros de Ultramar, á los cincuenta y ocho años de su edad, y después de recibir los Santos Sacramentos.

Rogamos á nuestros lectores le encomiendan á Dios.—M. I. P.

La Guardia civil de Castellón ha detenido á un sujeto llamado Pedro Nebot Cardona, el cual había mandado muchos anónimos á varios propietarios pidiéndoles dinero, y amenazándoles, caso contrario, con la muerte y el incendio de sus fincas.

El mencionado individuo fué cogido al apoderarse de un paquete que simulaba contener dinero, y ha declarado ser el autor de los anónimos.

Un crimen horrible se ha descubierto recientemente en Pesth, en las circunstancias siguientes:

Un mendigo encontró entre un montón de basura una hogaza de pan sin empezar.

Sorprendido é instigado á la vez por el peso extraordinario que tenía el pan, resolvió llevarlo al comisario de policía, quien, al abrirle, descubrió el cadáver cortado en pedazos de un niño recién nacido, del sexo masculino.

Ha resultado de la instrucción abierta que el niño fué primeramente asado, después cubierto de pasta, y últimamente cocido en el horno.

La justicia sigue la pista á la desnaturalizada madre que ha cometido este crimen tan atroz. Se supone que esté loca.

Otro choque en Medina. Participan de Medina del Campo que en la noche del día 5 ocurrió un choque en aquella estación entre el sudexpreso de Francia, y cinco vagones de mercancías, que quedaron inutilizados.

La causa del choque fué el haberse desenchufado los frenos, no pudiendo, por lo tanto, ser detenido el tren, que pasó por la estación con extraordinaria violencia.

No hubo desgracias personales.

Anuncia Le Gaulois que la Santa Sede publicará en breve un documento en el cual se definirá de una manera precisa la conducta que los católicos deben observar en las cuestiones religiosas.

Dicen de Valencia que en las poblaciones marítimas se han declarado en huelga los pescadores del bou, porque les exigen los armadores tres pesetas semanales con destino á la fundación de un asilo.

Dice un periódico de Teruel que hace pocas noches se desarrolló en Alcalá de la Selva un drama sangriento, del que fueron víctimas el alcalde, el teniente alcalde y un dependiente del Municipio que practicaban el servicio de vigilancia.

Telegrafía el gobernador de las islas Canarias que en la mañana de antayer zozobró en la costa de Taganana una lancha del pailebot de cabotaje Libertad, pereciendo ahogados los tres individuos que la tripulaban.

En Barcelona circula gran cantidad de monedas de plata falsas, especialmente piezas de á dos pesetas. Llevan la fecha de 1882 y el busto de Alfonso XII. Como no tienen tanto peso, ni el cordoncillo está bien marcado, fácilmente pueden distinguirse de las legítimas.

El alcalde de Valencia, en vista de la falta de seguridad que se nota durante las altas horas de la noche, proyecta que los vigilantes anticipen su salida una hora, para evitar robos, atracos y otras fechorías de la gente maleante.

Dicen de Zaragoza que á pesar de creerse segura la demolición de la Torre Nueva de aquella capital, el vecindario se encuentra alarmadísimo, temiendo quedar sepultado entre los escombros si con tiempo no se procede al derribo de la misma.

De la inspección girada por la Comisión de la Academia parece que está demostrada la falta de cimentación, importando las obras, caso de que se la quiera conservar, más de 80 ó 100.000 duros.

Parece que ha sido destinado al penal de Tarragona el Sr. García Peláez para cumplir la condena impuesta por la muerte del Sr. Loring.

Dicen también que los hermanos del condenado trasladan su residencia á dicha población.

En una reyerta ocurrida ayer en Castellón entre Manuel Ballester Domingo y Manuel Rubio Vicente, vecinos de Gerica, resultó muerto el primero de un tiro de pistola que le disparó el segundo.

Durante una corrida de vaquillas celebrada en Almassa (Valencia) rompióse una de las valladas de la plaza y resultaron varios espectadores heridos, y gravemente dos muertos.

MILAGRO. Yo nunca me descompongo ni sé lo que es comer, porque siempre uso el jabón de los PRÍNCIPES DEL CONGO.

Jabonería: Víctor Valsier.—París. De venta en las principales perfumerías. Depósito para España, M. BOLDU. Rambla de Cataluña, 71.—Barcelona.

El capitán Marco de Bello. Cuando la entrada de Cabañero en Zaragoza, en la primera guerra civil, el popular D. Manuel Marco, conocido por Marco de Bello, mandaba una compañía carlista.

Colocáronle en el arco de San Roque, en el Coso, dándole la orden de esperar instrucciones. Estas no le llegaron nunca, porque todos los ayudantes que se le enviaron para que se retirara cayeron bajo el plomo liberal.

Conoció que algo extraordinario ocurría cuando se le dejaba en tal aislamiento, y enviando gente á informarse, no tardó en saber que los carlistas habían sido rechazados, y que sólo quedaban unos pocos, cortados del resto y refugiados en San Pablo, teniendo á su cabeza á D. Pascual Aznar (el Cojo de Cariñena).

Cons'aba la compañía de Marco de 109 hombres. Con ellos marchó á San Pablo. Allí se persuadió de que era imposible rescatar á los bloqueados en la iglesia, á quienes no quedaba más recurso que capitular, y emprendió la retirada, siéndole preciso cruzar toda Zaragoza bajo el fuego enemigo, hasta salir por la puerta del Portillo, que era precisamente el sitio donde más elementos habían aglomerado los liberales.

Por fin arrolló cuanto se opuso á su paso y salvó la compañía. De los 109 hombres que componían ésta, sólo quedaban 23 ilesos; pero llevaban consigo á todos los heridos, sin dejar ni un solo prisionero.

A personas competentes hemos oído calificar aquel hecho de único en su género, pues no registran los fastos militares una retirada llevada á cabo en condiciones análogas.

Serenidad alavesa. En una de las primeras batallas á que asistió D. Carlos en Navarra, Mendirri, que mandaba á los alaveses, llegó con á unos batallones de refuerzo en un momento crítico.

Observábase masas amontonadas enemigas que se preparaban á cargar, y Carlos VII que recorría los puntos más amenazados en compañía de Elio, preguntó á Mendirri si sus gentes se habían ya batido contra caballería.

A la respuesta afirmativa del comandante general de Alava siguió, como era natural, la orden de que se desplegaran sus fuerzas para contener á los jinetes enemigos.

Cargaron con brío los republicanos, y los alaveses, sin formar cuadro ni grupos, con la rodilla hincada en tierra, los esperaron impávidos en orden abierto, y acribilládoslos á balazos, casi á boca de jarro, los rechazaron heroicamente.

Llegó la noche, y con ella los comentarios y las congratulaciones por el éxito obtenido.

—Señor—dijo entonces Mendirri,—perdone V. M. una falta que debo confesarle. Hoy le he mentado. Mis alaveses no se habían batido nunca contra caballería; pero estaba tan seguro de ellos, que para mí era lo mismo, y me dolía privarles de la gloria que estaba seguro habían de conquistar.

A granel pudieran citarse rasgos como el anterior, llevados á cabo por la incomparable división alavesa; pero nos limitaremos á citar otro no menos honroso que el precedente.

Hallábase una vez cubierta por batallones alaveses una posición peligrosísima que á toda costa era preciso conservar. Faltáronles, como de costumbre, los cartuchos, y no era oportuno ni hacerlos cargar á la bayoneta. Resignáronse, pues, á esperar municiones. Llegaron éstas, pero por un error fatal eran de otro sistema distinto del de sus fusiles.

En tan apurado trance díoseles orden de sentarse en el suelo, y allí, con estoica serenidad, permanecieron todo el día aguantando el fuego y sin poder constatarle, pero sostuvieron la posición cual muralla de carne insensible.

Proteger con el deseo. Grandes fueron las alternativas de la batalla de Treviño, que estuvo diferentes veces ganada y perdida por uno y otro de los ejércitos contendientes.

En uno de los momentos más indecisos, el valiente Orlandis, jefe del 3.º de Navarra, quedó herido en poder de los liberales. Retirábanse éstos con algunos otros prisioneros, cuando entró cargando el coronel Junquera, á la cabeza del 4.º de Castilla, con empuje tan irresistible que toda la división de Quesada principió á desbandarse.

Atropellados por los fugitivos los que custodiaban los prisioneros, empezaron á desahogar su cólera desatándose en impropiedades contra ellos, y uno de estos últimos, cabo del 3.º de Navarra, temiendo que su jefe herido fuese víctima de algún desatadero, se acercó á la camilla donde le llevaban y para tranquilizarle le dijo con tono protector: «No tenga Ud. cuidado, mi coronel, que aquí estoy yo.»

La referida señora sospecha que la autora del hecho sea una mujer que iba en el mismo tranvía.

En otro tranvía de la misma línea le fué robado á otra señora un bolsillo con 15 pesetas. Tampoco fué detenido el autor.

En el bando dictado anteyer por la Alcaldía, referente á la tradicional costumbre de esperar á los reyes magos, se fijaba en 100 pesetas el precio de las licencias para recorrer las calles en comparsas.

Los aficionados consideraron que la broma resultaba demasiado cara, y optaron por el retraimiento.

Concurso. La Academia de Bellas Artes de San Fernando abre concurso público entre escultores españoles para la ejecución en mármol Rabagione, de primera clase, de las estatuas de San Isidoro y de Cervantes, que han de colocarse en el edificio destinado á Biblioteca y Museos nacionales.

La estatua de San Isidoro se colocará en la escalinata de la fachada principal, y será yacente; el plinto tendrá un metro de latitud ó ancho y un metro 60 centímetros de longitud ó fondo, y la altura, con inclusión del plinto, será de dos metros 30 centímetros. El precio asignado á esta estatua es el de 17.500 pesetas.

En el pórtico de la fachada principal se colocará en pie la estatua de Cervantes; tendrá, con inclusión del plinto, una altura de tres metros, y éste, ó sea el plinto, 80 centímetros de frente por 60 de fondo. El precio asignado á esta estatua es el de 15.000 pesetas.

Hidrofobia matrimonial. Después de armar un soberano escándalo y de arañarse y morderse mutuamente los cónyuges Domingo Pérez y N. Mina, al presentarse para separarlos el guardia de Orden público número 723, recibió una soberana cachetina, amén de algunos mordiscos, arañazos y la destrucción del capote de su uniforme.

El hecho ocurrió en la calle de Rodas, número 30.

El cadáver del duque de Dúrcal quedó ayer encerrado en un magnífico féretro, guarnecido con terciopelo azul Francia, sembrado de lises de oro.

Después de embalsamado se le vistió el uniforme de maestre de Sevilla.

Hoy jueves se habrán verificado funerales en la iglesia de San Felipe de Roule, y terminados se trasladará el cadáver á la cripta de dicho templo, donde quedará depositado hasta que se verifique su traslación á esta Corte.

Entre los telegramas de pésame que ha recibido la duquesa viuda figuran los de D. Carlos de Borbón, el de la soberana de Portugal y el de la reina Pia.

Hoy se abre el pago de la mensualidad correspondiente al mes de Diciembre último para los partícipes de las cargas de justicia que tienen consignados sus haberes en la Depositaria de esta provincia.

Continuará en los días 8 y 9, en que quedará definitivamente cerrado el plazo, siendo horas hábiles para el despacho de doce á cuatro de la tarde.

Cuatro fallecimientos repentinos se registraron en el día de ayer: uno en la calle de la Montera, otro en la calle de Alonso Nuño, el tercero en los Cuatro Caminos, y por último, en el Sacramental de San Luis fué hallado también el cadáver de un niño recién nacido.

En virtud de propuesta reglamentaria del arma de infantería, ascienden este mes al empleo inmediato tres tenientes coroneles, ocho comandantes, 15 capitanes y 20 primeros tenientes de la escala activa de infantería, y un capitán y tres primeros tenientes de la de reserva; un comandante de Estado Mayor de plaza, y un comandante, tres capitanes y cuatro primeros tenientes de caballería.

Misceláneas. «Con esto me basta.» En la guerra turco-rusa, á la que asistía el agua de Madrid como aficionado, para bien marcar este carácter, no quería usar armas, limitándose á llevar un sencillo dormán y la boina.

En la primera batalla de Plewna, en la cual quedó destruida la brigada Schildner-Schuldner, hallóse en las avanzadas cuando los turcos, engreídos con las ventajas obtenidas, avanzaban, ebrios de entusiasmo, y en número inmensamente superior, sobre los rusos.

Para contenerlos en su persecución, preparábase á cargar el regimiento de cosacos, con quien casualmente se encontraba D. Carlos, y el coronel le dijo: «Retírese, Señor, porque éste no es su puesto; vamos á cargar.» A lo cual replicó el Duque de Madrid: «Permitidme que en estos momentos me considere como miembro del regimiento, y cargue con él.»

—No puedo impedirlo—contestó el coronel—pero el Señor está sin armas; voy á hacer que le den un sable.

—Con esto me basta—exclamó D. Carlos sonriéndose y mostrando el grueso látigo que llevaba en la mano.

Y, en efecto, así acompañó á los cosacos hasta el oscurecer en las diferentes cargas y amagos de cargas con que impidieron un desastro total.

El capitán Marco de Bello. Cuando la entrada de Cabañero en Zaragoza, en la primera guerra civil, el popular D. Manuel Marco, conocido por Marco de Bello, mandaba una compañía carlista.

Colocáronle en el arco de San Roque, en el Coso, dándole la orden de esperar instrucciones. Estas no le llegaron nunca, porque todos los ayudantes que se le enviaron para que se retirara cayeron bajo el plomo liberal.

Conoció que algo extraordinario ocurría cuando se le dejaba en tal aislamiento, y enviando gente á informarse, no tardó en saber que los carlistas habían sido rechazados, y que sólo quedaban unos pocos, cortados del resto y refugiados en San Pablo, teniendo á su cabeza á D. Pascual Aznar (el Cojo de Cariñena).

Cons'aba la compañía de Marco de 109 hombres. Con ellos marchó á San Pablo. Allí se persuadió de que era imposible rescatar á los bloqueados en la iglesia, á quienes no quedaba más recurso que capitular, y emprendió la retirada, siéndole preciso cruzar toda Zaragoza bajo el fuego enemigo, hasta salir por la puerta del Portillo, que era precisamente el sitio donde más elementos habían aglomerado los liberales.

Por fin arrolló cuanto se opuso á su paso y salvó la compañía. De los 109 hombres que componían ésta, sólo quedaban 23 ilesos; pero llevaban consigo á todos los heridos, sin dejar ni un solo prisionero.

A personas competentes hemos oído calificar aquel hecho de único en su género, pues no registran los fastos militares una retirada llevada á cabo en condiciones análogas.

Serenidad alavesa. En una de las primeras batallas á que asistió D. Carlos en Navarra, Mendirri, que mandaba á los alaveses, llegó con á unos batallones de refuerzo en un momento crítico.

Observábase masas amontonadas enemigas que se preparaban á cargar, y Carlos VII que recorría los puntos más amenazados en compañía de Elio, preguntó á Mendirri si sus gentes se habían ya batido contra caballería.

A la respuesta afirmativa del comandante general de Alava siguió, como era natural, la orden de que se desplegaran sus fuerzas para contener á los jinetes enemigos.

Cargaron con brío los republicanos, y los alaveses, sin formar cuadro ni grupos, con la rodilla hincada en tierra, los esperaron impávidos en orden abierto, y acribilládoslos á balazos, casi á boca de jarro, los rechazaron heroicamente.

Llegó la noche, y con ella los comentarios y las congratulaciones por el éxito obtenido.

—Señor—dijo entonces Mendirri,—perdone V. M. una falta que debo confesarle. Hoy le he mentado. Mis alaveses no se habían batido nunca contra caballería; pero estaba tan seguro de ellos, que para mí era lo mismo, y me dolía privarles de la gloria que estaba seguro habían de conquistar.

A granel pudieran citarse rasgos como el anterior, llevados á cabo por la incomparable división alavesa; pero nos limitaremos á citar otro no menos honroso que el precedente.

Hallábase una vez cubierta por batallones alaveses una posición peligrosísima que á toda costa era preciso conservar. Faltáronles, como de costumbre, los cartuchos, y no era oportuno ni hacerlos cargar á la bayoneta. Resignáronse, pues, á esperar municiones. Llegaron éstas, pero por un error fatal eran de otro sistema distinto del de sus fusiles.

En tan apurado trance díoseles orden de sentarse en el suelo, y allí, con estoica serenidad, permanecieron todo el día aguantando el fuego y sin poder constatarle, pero sostuvieron la posición cual muralla de carne insensible.

Proteger con el deseo. Grandes fueron las alternativas de la batalla de Treviño, que estuvo diferentes veces ganada y perdida por uno y otro de los ejércitos contendientes.

En uno de los momentos más indecisos, el valiente Orlandis, jefe del 3.º de Navarra, quedó herido en poder de los liberales. Retirábanse éstos con algunos otros prisioneros, cuando entró cargando el coronel Junquera, á la cabeza del 4.º de Castilla, con empuje tan irresistible que toda la división de Quesada principió á desbandarse.

Atropellados por los fugitivos los que custodiaban los prisioneros, empezaron á desahogar su cólera desatándose en impropiedades contra ellos, y uno de estos últimos, cabo del 3.º de Navarra, temiendo que su jefe herido fuese víctima de algún desatadero, se acercó á la camilla donde le llevaban y para tranquilizarle le dijo con tono protector: «No tenga Ud. cuidado, mi coronel, que aquí estoy yo.»

Ultimos telegramas. (DE LA AGENCIA FABRA) La Bolsa. PARIS 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 64,43 y 63,31, sin cupón.

LONDRES 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63,37.

Cotización del oro. BUENOS AIRES 5.—(Recibido el 7.)—(Servicio especial de la Agencia Fabra.)—Precio del oro en el día de ayer, 372.

Conferencia internacional sanitaria. PARIS 7.—Los periódicos de Venecia se ocupan preferentemente de la conferencia internacional sanitaria, cuyo principal objeto es buscar los mejores medios de asegurar el servicio sanitario internacional de Egipto.

A la conferencia asisten representantes de todas las grandes potencias.

Manifestaciones de simpatía. SAN PETERSBURGO 7.—La prensa rusa sigue publicando extensos despachos de Tolón, dando cuenta de las manifestaciones de simpatía que están siendo objeto los oficiales y marineros de la fragata de guerra Minnie.

Aprobación. WASHINGTON 7.—La Cámara de representantes ha aprobado indefinidamente la discusión de la proposición pidiendo que se autorizase al secretario de Marina para preparar un barco destinado al trasporte de socorros para los aldeanos rusos víctimas del hambre.

Reanudación de trabajos. PARIS 7.—Conforme anunció un telegrama de ayer, hoy han reanudado sus trabajos los descargadores del puerto de Cette.

Las condiciones impuestas por los mismos para la descarga de los vinos españoles son las siguientes: En las operaciones de carga y descarga un franco 20 céntimos la tonelada de toneles llenos y á 20 céntimos los vacíos, ó 10 francos el jornal que no exceda de ocho horas. Pasando de este tiempo 2 francos por cada hora.

De modo que un obrero trabajando onde horas puede ganarse 16 francos al día.

Infúit es decir que estos jornales no durarán más allá del 31 del corriente, porque después de dicha fecha habrá cesado en el puerto de Cette la enorme aglomeración de vinos españoles, y por lo tanto, los patronos no se dejarán imponer por la fuerza de las circunstancias.

Noticias desconsoladoras. PARIS 7.—Las noticias que se reciben de los departamentos del Norte de Francia acerca de los progresos que hace la influenza son desconsoladoras.

En la frontera de Bélgica la mitad próximamente del personal de Aduanas está enfermo, produciendo los consiguientes perjuicios al comercio.

En Valencienes el número de atacados pasa de 4.000.

En aquellos puntos hay familias enteras obligadas á guardar cama.

La mortalidad aumenta considerablemente, sobre-todo entre las personas de edad avanzada.

Alza en la Bolsa. PARIS 7.—Al abrirse la Bolsa de hoy, el 4 por 100 exterior español tiene un alza de 40 céntimos relativamente á la clausura del Bolsin de anoche, habiéndose calmado el pequeño pánico que se produjo ayer con los falsos rumores pesimistas propalados respecto de la salud de don Alfonso.

Negociaciones. PARIS 7.—Se guarda la mayor reserva respecto de las negociaciones que al parecer existen para un arreglo comercial entre Francia y España, pero las impresiones continúan siendo poco optimistas.

La actitud de los departamentos del Mediodía, contrarios á toda concesión inferior á la tarifa mínima y á la reforma de la escala alcohólica, coarta la acción del Gobierno francés que está animado de ideas conciliadoras, sobre todo cuando en los aranceles españoles se grava considerablemente el alcohol, y por lo tanto se destruye el argumento tan explotado por los vificultores franceses respecto del encabezamiento de los vinos españoles con los alcohols alemanes.

Enfermo grave. LONDRES 7 (1.35 t.).—(Via cable de Bilbao.)—Un despacho del Cairo fechado esta misma tarde dice que el jedive de Egipto está enfermo de mucha gravedad.

Rumores desmentidos. BERLIN 7.—La Gaceta de la Alemania del Norte desmiente categóricamente los rumores que

recorría los puntos más amenazados en compañía de Elio, preguntó á Mendirri si sus gentes se habían ya batido contra caballería.

A la respuesta afirmativa del comandante general de Alava siguió, como era natural, la orden de que se desplegaran sus fuerzas para contener á los jinetes enemigos.

Cargaron con brío los republicanos, y los alaveses, sin formar cuadro ni grupos, con la rodilla hincada en tierra, los esperaron impávidos en orden abierto, y acribilládoslos á balazos, casi á boca de jarro, los rechazaron heroicamente.

Llegó la noche, y con ella los comentarios y las congratulaciones por el éxito obtenido.

—Señor—dijo entonces Mendirri,—perdone V. M. una falta que debo confesarle. Hoy le he mentado. Mis alaveses no se habían batido nunca contra caballería; pero estaba tan seguro de ellos, que para mí era lo mismo, y me dolía privarles de la gloria que estaba seguro habían de conquistar.

A granel pudieran citarse rasgos como el anterior, llevados á cabo por la incomparable división alavesa; pero nos limitaremos á citar otro no menos honroso que el precedente.

Hallábase una vez cubierta por batallones alaveses una posición peligrosísima que á toda costa era preciso conservar. Faltáronles, como de costumbre, los cartuchos, y no era oportuno ni hacerlos cargar á la bayoneta. Resignáronse, pues, á esperar municiones. Llegaron éstas, pero por un error fatal eran de otro sistema distinto del de sus fusiles.

En tan apurado trance díoseles orden de sentarse en el suelo, y allí, con estoica serenidad, permanecieron todo el día aguantando el fuego y sin poder constatarle, pero sostuvieron la posición cual muralla de carne insensible.

Proteger con el deseo. Grandes fueron las alternativas de la batalla de Treviño, que estuvo diferentes veces ganada y perdida por uno y otro de los ejércitos contendientes.

VEJIGATORIO DE ALBESPEYRES. NUNCA SE APLICA UN VEJIGATORIO SIN haberse procurado... MAS EFICAZ Y EL MENOS DOLOROSO...

CAPSULAS RAQUIN. APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA... 100 CURAS sobre 100 ENFERMOS...

Espectáculos para hoy. REAL.—8.—F. 44 de abono.—T. 2.º.—Sonámbula. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 69 de abono.—T. 3.º imp.—Don Alvaro ó La fuerza del sino.

RUBINAT-LORACH. ÚNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE, recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Empléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz...

PURGANTE. El mejor purgante es aquel que tiene por objeto entonar el estómago e intestinos, sacudiendo la pereza de la labor digestiva. El que reúne tan gran ventaja es el Purgante Moniere.

PAVIMENTOS PERFECCIONADOS ESCOFET, FORTUNY Y C.ª. 17—HILERAS—17. Exposición de sus Mosaicos hidráulicos, Azulejos, Piedra artificial, Cementos, Artesonados y otros artículos de construcción y ornamentación.

CATARROS REBELDES Y CRÓNICOS TOS RONQUERA É IRRITACION DE GARGANTA. Se corrigen pronto y fácilmente usando el JARABE PECTORAL DE R. HERNÁNDEZ. Precio 2,50 ptas. frasco. Calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

LIBROS DE MANUEL POLO Y PEYROLON. Elementos de Psicología, 3.ª edición... Elementos de Lógica, 3.ª edición... Elementos de Ética, 3.ª edición...

Curación de los catarros. Los estados catarrales que padecen los propensos a resfriados, fumaderos, herpéticos, reumáticos, y los que se someten a cambios bruscos de temperatura...

HERPES. Curación de todas sus manifestaciones, tanto internas como externas, con el Antiherpético Glower. Únicamente 4 pesetas el frasco de 30 dosis (un mes de tratamiento)...

TOS DE LOS NIÑOS. Se cura con los acreditados encardados pectorales de la Botica de la Latina, Toledo, 62.

La Heroína del Segre. Resolución de un problema salomónico, novela moral por don Juan Dorra y Catá, presbítero.—Un libro en 4.ª, 2 rs.—Se vende en esta Administración.

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE ENOLATURO regenerativo y depurativo de la sangre DEL DR. PADRÓ. Remedio segurísimo para la curación de las escrófulas ó humores fríos, los herpes de todas clases, las llagas, por antiguas que sean, el reumatismo, la gota, los flujos blancos...

EL MEJOR REGALO DE NAVIDAD (OBRA NUEVA) Explicación del Catecismo de la Doctrina Cristiana del sabio P. José Deharbe, de la Compañía de Jesús POR EL CANÓNIGO DOCTOR JACOBO SCHMITT. Obra nueva, importante y utilísima al clero, a las familias y a cuantos comprenden la necesidad de la enseñanza fundamental del CATECISMO como medio eficaz de salvar la sociedad.

ENFERMEADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK EFICACES CONTRA LAS anginas, erup, ronquera, fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta. Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables a las personas que hacen sufrir a su garganta un trabajo fatigoso...

CURACION CIERTA DE LAS ENFERMEADES NERVIOSAS POR EL JARABE HENRY MURE. Única éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París PARA LA CURACION DE Epilepsia—Histórico Histero, Epilepsia Baile de San Victor Enfermedades del Cerebro y de la Médula Espinal Diabetes Azucarada Convulsiones, vértigos Crisis nerviosas, Jaquecas Desvanecimientos Congestiones cerebrales Insomnios Espermatorea

TINORO DEL ESTÓMAGO. ANTIGASTRÁLGICO—ATEMPERANTE de CASTAÑO y ALBA, médico y farmacéutico, ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEADES DEL ESTOMAGO. Poderoso remedio, eficaz é infalible. Curación segura y radical.

CURACION DE LOS TÍSICOS. Las famosas y afamadas Píldoras Antisépticas del Dr. Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Bruselas, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Bianca de Torino han alcanzado el premio de S. M. Humberto I, y han obtenido en Exposiciones internacionales DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO.

ANTIPIRINA ESPERVESCENTE LE PERDRIEL contra: Influenza, Dolores, Jaqueca, Mareo, etc. La presencia del Acido Carbonico suprime las calambres y las nauseas producidas por el empleo del medicamento. LE PERDRIEL & Co, Paris

ALMACÉN DE DROGAS de Antonio Busquets y Durán, San Pablo, 19, Barcelona. Surtido completo de artículos para farmacia, perfumería, pintura, fotografía, vistas sobre papel y cristal para proyección y para estereoscopia de todas las partes del mundo.

VINO DE QUINA OSSIAN HENRY simple é ferruginoso. El mas eficaz reparador.—El mejor de los Ferruginosos. Gusto agradable. Cura la Clorosis, la Anemia, las Flores blancas, las constituciones débiles, etc. B. BAIN & FOURNIER, 43, Rue d'Amsterdam, PARIS

PARQUE DE MONSERRAT (ANTES DE BRUIL) ZARAGOZA. Propietario: D. SEBASTIAN MONSERRAT JAIME I, 27, PRINCIPAL. Gran establecimiento de horticultura y floricultura, venta de árboles frutales y forestales, arbustos, vides, rosales, magnolias, camelias, coníferas, dalias, geranios, claveles, enredaderas y toda clase de plantas para huertas, jardines y paseos.

Píldoras Marciales. Contienen el hierro que informa la hemoglobina, principio colorante de la sangre que lleva el oxígeno en el último estado de división á todas las partes del organismo. Tienen la propiedad de curar toda debilidad; acoortan las convalecencias de las enfermedades graves; curan la anemia, la clorosis y demás estados de pobreza de la sangre, caracterizados por los colores pálidos.

Estomacal Maitre. Cura las dispepsias, acideces, gases, etc., y corrige las malas digestiones; 4 pesetas caja en las boticas. Envío por correo mandando importe al Dr. Viñals, Preciados, 32, Madrid.

HERPES y demás humores, así internos como externos, el extracto antiherpético de Dulcamara, compuesto del Doctor Casassa, es el único que los cura pronto y radicalmente, sin que jamás den señal de haber existido. Véase el prospecto que se da gratis.

Antihemorroidal Oeckel. Cura las almorranas. Tiempo medio: quince días; 4 pesetas caja en las boticas. Se manda por correo enviando importe al doctor Viñals, Preciados, 32, Madrid.—La supresión del flujo hemorroidal es frecuentemente pelagroso, toda vez que la sabia naturaleza se vale de este medio para descartarse del exceso de sangre que al hombre abunda.

SOLUCION PAUTAUBERGE DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL GRESOTADO. Los consideramos como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEADES DEL Pecho Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y pertinaces. SE VENDE TAMBIEN BAJA LA FORMA DE CAPSULAS

EL CORREO ESPAÑOL DIARIO TRADICIONALISTA. Es el periódico católico monárquico de mayor circulación. Cuenta con corresponsales en las principales capitales de Europa y América. Publica también correspondencias de las provincias y pueblos más importantes de España. PRECIOS DE SUSCRICIÓN PAGO ADELANTADO

OBRA NUEVA DEVOCIONARIO PARROQUIAL compuesto por un reverendo Cura párroco del Obispado de Barcelona á fin de facilitar á los Párrocos y encargados de iglesias públicas la buena dirección de las funciones religiosas en las principales festividades que la Iglesia viene celebrando durante el año.

EL AVARO POR ENRIQUE CONSCIENOE. Forma un tomito de 120 páginas de abundante lectura con multitud de grabados y encuadrado en rústica con elegantes cubiertas impresas á dos tintas. Véndese á 75 céntimos de peseta en La Hormiga de Oro, Barcelona, y en la Administración de EL CORREO ESPAÑOL.

LA HORMIGA DE ORO (AÑO IX DE PUBLICACION) Esta interesante ilustración católica continuará apareciendo los días 7, 15, 22 y 30 de cada mes. Cada número consta de 16 páginas, 4 ó 3 columnas, mézclando á un texto escogido y variado excelentes grabados representando sucesos de actualidad, monumentos célebres, cuadros murales, retratos, vistas, paisajes, etc.

Pastillas antisépticas de Audet. Útiles á los cantantes, oradores, eclesiásticos y enfermos de la laringe. Eficaces para combatir los catarros de la garganta y recobrar el timbre de la voz; 4 pesetas caja en todas las boticas.

Antirreumático Reyser. Cura el reumatismo muscular, articular y nervioso.—Cuatro pesetas caja en las buenas boticas. Se manda por correo, previo envío de su importe al doctor Viñals, Preciados, 32, Madrid.—El reumatismo se presenta en forma de dolores más ó menos vivos en personas que no pueden descartar los productos de desasimilación, ó lo que es lo mismo, no eliminan por la piel ó la orina las toxinas de las combustiones orgánicas.

GRAN RETRATO DE DON CARLOS. Con el fin de ir formando la colección de retratos anunciada hace algún tiempo en El Centro de Valencia, la empresa de dicho periódico ha dispuesto hacer una tirada especial sobre cartulina del magnífico retrato de D. Carlos, publicado el día 4 de Noviembre en el citado semanario, resultando así muy propio para Corporaciones y Circulos carlistas que sin esfuerzos de ninguna clase podrán adquirirle.

EL EJEMPLO DE UN GRAN REY. Estudio sobre la influencia de la conversión de Recaredo en la unidad religiosa, política y social de España, por D. Ramiro Fernández Valbuena, cónsul general y rector del Seminario de Badajoz, trabajo que mereció el primer premio en el certamen celebrado por los católicos de Madrid para conmemorar el centenario XIII de la unidad católica.

Depurativo Morgton. Cura los malos humores de la sangre; 4 pesetas caja en las boticas. Se manda por correo enviando importe al doctor Viñals, Preciados, 32, Madrid. Este depurativo comienza á producir sus efectos á las 24 horas de su empleo. El mal es desahogado del cuerpo por la orina, la que cada vez es más limpia, clara y natural.